



洛阳:下好脱贫“绣花功” 全力以赴奔小康

实施创新驱动
构建现代创新体系

编者按

昨日,新华网播发本报记者采写的稿件《洛阳:下好脱贫“绣花功”全力以赴奔小康》,报道我市认真贯彻落实习近平总书记扶贫开发战略思想,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,采取超常举措,下好“绣花”功夫、做好精准文章,稳扎稳打、奋发有为,扶贫开发取得新的显著成效的做法。本报今日全文转发,敬请关注。

新华网郑州10月26日电“脱贫攻坚战取得决定性进展,六千多万贫困人口稳定脱贫”,对于党的十九大报告中描述的我国脱贫攻坚取得的巨大成绩,在伏牛山腹地洛阳市栾川县三川镇柳子村担任第一书记的贾建中有着深切的体会。

柳子村山高路远,区位偏僻。这些年,村里因地制宜发展苗木产业、山珍特产和服装加工等三大产业,乡亲们逐渐富裕起来,预计今年贫困户的帽子就能摘掉。

和全国一样,作为中原城市群副中心城市,洛阳城乡发展不平衡不充分的问题凸显:进入“十三五”,洛阳仍有6个扶贫开发工作重点县,31.67万贫困人口,脱贫攻坚任务十分繁重。

“十三五”以来,洛阳上下认真贯彻落实习近平总书记扶贫开发战略思想,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,采取超常举措,下好“绣花”功夫,做好精准文章,稳扎稳打、奋发有为,扶贫开发取得新的显著成效。

社区楼房林立,新房窗明几净,山下的新生活让崔战松看起来年轻了许多。如今,老崔身兼多职,护路员、护林员的岗位工资足额按时发放,妻子在扶贫产业园就近就业收入稳定,两个子女享受教育扶贫政策减轻了负担,全家的生活蒸蒸日上、有滋有味。

从坚中之坚到摘帽脱贫,崔战松的满足,映射出洛阳脱贫攻坚的扎实推进。2016年,洛阳圆满完成214个村46760名群众脱贫任务,2万人生活得到改善,实现首战告捷。今年,洛阳将再完成188个贫困村81200名贫困人口

脱贫的目标任务。

在推进中,洛阳坚持把脱贫攻坚摆在突出位置,成立市脱贫攻坚领导小组,并下设8个脱贫攻坚推进小组,逐一牵头重大事项,真正实现脱贫攻坚由过去的扶贫部门一家组织向各系统各部门聚力推进转变。

今年,洛阳以全面推进脱贫成效考核问题整改为契机,针对产业扶贫、扶贫项目及资金管理、非贫困户和非贫困村贫困人口精准扶贫等关键领域和薄弱环节出台一揽子政策措施,做到脱真贫、真脱贫。

在洛阳6个贫困县中,4个属于秦巴山区集中连片特困地区。对居住在“一方水土养不起一方人”的山区群众来说,早一天搬迁,就能早一天脱贫。“十三五”时期,洛阳计划搬迁建档立卡贫困人口1.5万户6.1万人,随迁非贫困人口0.3万户1.5万人,搬迁规模位居全省前列。

对此,洛阳主动加压、提高标准,确定到2018年年底全面完成搬迁任务。今年,洛阳规划的100个安置点22846人搬迁任务正按节点推进,整体进度达

96%。各地还通过发展生态旅游、建设扶贫产业园、开发公益岗位等举措,让群众搬得出、稳得住、可致富。

为了让脱贫攻坚不留“锅底”,洛阳在全省率先实现农村低保与扶贫标准“两线合一”,逐年提高农村低保、五保补助标准,综合完善教育扶贫、医疗扶贫、残疾人救助等保障政策,不让一户一人小康路上掉队。

脱贫攻坚,最艰巨的任务在基层。今年,洛阳在实现669个贫困村驻村第一书记派驻全覆盖基础上,抽调精兵强将,在贫困村和贫困户10户以上的非贫困村建立1635个村级脱贫攻坚责任组,新增驻村工作队507个,调整增加结对帮扶责任人1万余人,所有贫困户均实现“一对一”“多对一”帮扶。

一分部署,九分落实;唯有实干,方能决胜。洛阳市主要领导表示,洛阳将在党的十九大精神鼓舞下,始终保持一股拼劲、钻劲、韧劲,下好“绣花”功夫、做好“精准”文章,撸起袖子加油干,坚决打赢脱贫攻坚战,力争在全省率先全面建成小康社会。(白云飞)

双瑞橡塑地铁用复合材料疏散平台
获省首台(套)认定

“洛阳创新”
打造地铁安全生命通道

本报讯(记者 孙小蕊 通讯员 张志恒 丁小宇)乘坐地铁时,一旦发生火灾、爆炸等紧急情况,该怎么办?别担心,紧贴隧道侧壁的生命通道——疏散平台将帮您顺利撤离至安全位置。

记者昨日从中航重工第七二五研究所洛阳双瑞橡塑科技有限公司(下称双瑞橡塑)了解到,该公司研发的地铁用复合材料疏散平台获得今年第二批省首台(套)重大技术装备产品认定。

在地铁正常运行中,疏散平台几乎不会被乘客注意到,却是事关人员安全疏散的生命通道。疏散平台一般宽约1米,通过专用支架支撑固定在地铁隧道侧壁,高度与地铁列车车厢的地板持平。当列车在隧道中发生事故灾害等紧急情况时,车门打开后,乘客一步就能踏上疏散平台快速逃生。

双瑞橡塑技术部门负责人张红元介绍,地铁隧道内阴暗潮湿,环境较差。传统的地铁疏散平台主要由预制钢筋混凝土平台板搭建而成,不仅自重重大,而且耐潮、耐腐蚀、耐冲击性差,使用寿命较短。能不能用一种新型复合材料来取代钢筋混凝土呢?

经过技术攻关,双瑞橡塑成功研发出一种新型复合材料。这种材料以阻燃性能优异的酚醛树脂为基体材料,以玻璃纤维无捻粗纱为增强材料,采用特殊工艺制成。与钢筋混凝土相比,它重量减轻85%,可现场切割组装,安装方便。在同等时间内,安装效率可提高4倍。

昨日,记者在双瑞橡塑轨道交通噪声与振动控制实验室看到,随着复合材料疏散平台荷载试验系统上数字一点点攀升,疏散平台承受的重量随之增大。

“重量的减轻不能以降低荷载为代价,事实上,经过我们科学测算,这种复合材料强度非常高。通俗地说,每平方米站25人,平台也不会坍塌。”张红元介绍。除此之外,这种复合材料还具备耐腐蚀、阻燃、低烟无毒、抗冲击、耐老化等特性,防火性能达到A级。除用于地铁隧道的疏散平台外,还可以广泛应用于海洋石油平台、人行通道、船甲板、煤矿等紧急逃生通道或救生场所。

近年,随着我国地铁建设步伐加快,双瑞橡塑地铁用复合材料疏散平台受到市场好评,目前该产品已成功应用于广州、上海、青岛、厦门、重庆、成都等国内多条地铁线路。

看,直径12米多的大轴承!

近日,在洛阳LYC轴承有限公司,由该企业自主研发的中国最大剖分式大型转盘轴承即将下线。

该产品直径12.37米、重90吨,系为海洋工程配套。为确保该产品的顺利加工,该公司研发团队在产品加工的100多道工序中,优化加工方案,创新加工方法,将产品组装精度误差控制在0.6毫米以内。

记者 潘郁 通讯员 余柯 摄



洛阳市第十三届运动会暨第二届全民健身大会开幕式明日举行

市运新梦想 健康新洛阳

明天下午,洛阳市第十三届运动会暨第二届全民健身大会开幕式将在市体育中心体育馆举行。

洛阳市运动会每四年举办一届,是全市规格最高、规模最大、水平最高的综合性运动会。本届市运会是全民健身上升为国家战略后我市举办的首次全民运动会,以“市运新梦想 健康新洛阳”为主题,旨在推动我市群众体育和竞技体育全面发展,全面展示我市经济社会发展新成果。



赛中,功夫小将显身手



第十三届市运会羽毛球比赛高手如云,吸引市民观赛

走过十二届 迎来新梦想

洛阳市运动会已经走过了十二届。很多市民都发现,洛阳市运动会和全国运动会“同龄”,到今年都是第十三届。没错,而且首届市运会举办的时间与第一届全国运动会举办的时间在同一年。

1959年4月,第一届市运会在老城体育场拉开帷幕。首届市运会也是洛阳市自新中国成立以来,举办的第一次综合性运动会。第一届市运会设有田径、足球、篮球、排球、乒乓球、体操、游泳、自行车等18个项目。获运动会团体总分前两名的单位分别是:081厂(今第一拖拉机厂)、426厂(今洛阳轴承厂)。

第二届市运会于1964年在老城体育场举行,仍然设18个项目。由于当时刚刚经历了三年困难时期,我市的体育事业也遇到了很大困难,很多项目的运动队都是在被砍掉后重新组建的。

第三届市运会于1974年举行,不过这届市运会的举办地变为西工体育场。据了解,第三届市运会设有10个参赛项目,共有31个代表团报名参加。由于与第二届市运会相隔了整整10年,大批优秀运动员退役,致使洛阳体育陷入了青黄不接的尴尬境地。

此后,从1978年的第四届市运会到2001年的第九届市运会,主会场都设在西工体育场。比赛项目和参赛人数也越来越多,大批优秀运动员从市运会中脱颖而出,走向省运会、全运会的赛场。

从2005年开始,第十届、第十一届和第十二届市运会的主会场转移至新区体育场。随着我市体育场馆、设施的进一步完善,市运会的规模也越来越大,群众的参与热情越来越高。到2013年的第十二届市运会,设置抖空竹、鞭陀、拔河、游泳、田径、乒乓球等42个大项645个小项,共有51个代表团的5700余人参赛。

比赛时间表

序号	项目	时间	比赛地点
1	广播体操	10月29日	新区体育馆
2	田径	10月29日—11月1日	新区体育场
3	门球	10月29日—11月2日	西工体育场门球场
4	篮球	11月2日—6日	新区体育馆
5	拔河	11月3日	新区体育场
6	足球	10月29日—11月2日 11月4日—6日	新区体育场外场 新区体育场

“三个之最”体现市运惠民

第十三届市运会以“市运新梦想 健康新洛阳”为主题,以“多彩、和谐、绿色、节俭”为办会宗旨。作为全民健身上升为国家战略后我市举办的首次市运会,本届市运会有“三个之最”。

据介绍,第十三届市运会共有50个代表团报名参加,参赛运动员、教练员、领队、组委会成员、裁判员、工作人员总数达6258名,是历届市运会参加人数最多、规模最大的一次体育盛会。

本届运动会还是历届市运会中比

赛项目设置最多的一次。本届市运会是与全民健身大会的第二次合并,共设置青少年项目18个、成年项目28个,比上一届运动会增加了桥牌、空手道、射箭、射击(成人)4个项目。之所以增设这4个项目,首先是选拔一批优秀运动员,备战2018年河南省第十三届运动会。其次是为了满足市民的健身需求,加强项目的普及,让更多的老百姓参与体育运动,推动全民健身。

据了解,在比赛项目中,大部分是群众喜闻乐见、参与度高的项目,更加突出了全民参与、市运惠民和培养高质量的体育后备人才的主题,处处体现以人为本和利民、便民的指导思想。

从报名情况看,参赛人员覆盖了全市的各个阶层,有公务员、企事业单位职工、个体经营者、农民、学生和离退休老职工。在参赛者中,年龄最大的86岁,最小的8岁。可以看出,本届市运会具有广泛性和群众性,是真正的洛阳人自己的运动会。

开幕式自编自演 市民可免费领票

明天15时,本届市运会的开幕式将在市体育中心体育馆精彩上演。开幕式有哪些亮点?

据介绍,开幕式将围绕市运会主题,弘扬中华体育精神,增强全民健身意识,推进健康洛阳建设,倡导“美丽洛阳、和谐洛阳、文明洛阳”的理念。文体表演主题为“运动洛阳”,整体风格主题突出、形式新颖、特色浓郁、简约大气。共分为花开盛世、“武”动梦想、炫动洛阳、活力青春、美丽中国梦等篇章。

本届市运会开幕式坚持既隆重热烈又节俭办会的原则,自编自导,不外请编导和演员,依靠本市各体育协会、大专院校的文体骨干,自编特色节目,自选群众演员,展示我市全民健身和体育事业的丰硕成果,集中反映洛阳人民全民健身、奋发图强的精神风貌和时代风采,抒发河洛儿女加快建设中原城市群副中心城市、打造带动全省发展新的增长极、实现“四高一强一率先”奋斗目标、构建和谐社会、放飞中国梦的美好愿景。

闭幕式只进行例行的闭幕议程和颁奖仪式,不再进行文体表演。

据了解,本届市运会开幕式的门票面向市民免费发放,由于数量有限,感兴趣的市民可以关注微信公众号“洛阳全民健身”查看领票方法,尽快领取。

所有赛事 向市民免费开放

为了便于市民观看,充分利用场馆资源,本届市运会采取前期比赛与集中比赛相结合的方式,前期比赛项目从7月开始进行,截至目前,桥牌、鞭陀、健身气功、蹴球、拳击、网球、乒乓球、游泳等项目的比赛已经结束,明天开幕式后将进行广播体操、田径、门球、篮球、拔河、足球等6个项目的比赛,全部比赛将于11月6日结束。市运会期间,所有比赛项目市民均可免费观看。您可以参照表格中的比赛时间,到场为喜欢的队伍加油助威。

李冰 沈鸿灿 文/图

专题